

# Gazeta de Voinești

Suntem  
aici pentru  
dumneavoastră!

■ Nr. 172 ■ Anul 15 ■ Iulie 2023 ■ 8 pagini ■ Se distribuie gratuit

## PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL Raport de activitate luna iulie 2023

*Dragii mei,*

*Iulie 2023. Adevărată „Lună al lui Cuptor“. Temperaturi foarte ridicate, insuportabile parcă în anumite perioade de timp, cu ploi torențiale și vijelii de scurtă durată. Mulțumim bunului Dumnezeu că până acum am fost ocoliți de grindină, care, în alte zone ale țării, a făcut prăpăd, măturând practic toată recolta din acest an, după o muncă asiduă a agricultorilor, cei mai năpăstuiți muncitori din România. Cu toții trecem printr-o perioadă foarte grea: război la câțiva km de graniță, prețuri din ce în ce mai apăsătoare, se vorbește despre taxe și impozite noi, dar nimeni nu discută despre o reformă administrativă profundă sau despre reducerea numărului de parlamentari la jumătate și nici despre reducerea numărului de posturi în administrație. La Primăria comunei noastre, avem opt posturi vacante și, totuși, activitatea se desfășoară normal. Deci, se poate!*

*Cât despre noi, vă pot spune că nu suntem plecați în vacanțe prelungite, că suntem aici, fiindcă avem de treabă.*

### CE AM MAI FĂCUT?

■ Așa cum vă scriam în luna anterioară, am început în forță lucrările privind asfaltarea a 4,6 km de străzi în satul Suduleni. Se acționează cu peste 15 utilaje, în fiecare zi, inclusiv sâmbăta și duminica. În acest sens, vă cer scuze pentru disconfortul creat prin ridicarea de praf, tăierea crengilor de la arborii aflați pe domeniul public, asanarea tuturor lucrărilor efectuate fără autorizație pe domeniul public și vă promit că, în 60 de zile, totul va fi asfaltat. Apelez la înțelegerea dumneavoastră, fiindcă se lucrează după un proiect expertizat, avizat de OCPI și câștigat printr-un program guvernamental de finanțare. Valoarea totală a investiției depășește 1 milion de euro.

■ Am început lucrările privind reabilitarea și modernizarea fostei Jandarmerii (clădire situată vizavi



de Primărie). A fost îndepărtată toată tencuiala, interior și exterior, iar acum se lucrează la șanțurile pe lângă fundație pentru consolidare și punere în siguranță. Se va schimba acoperișul în totalitate, se va turna placă de beton, se vor amenaja grupuri sanitare, termosistem, tâmplărie, pardoseli, precum și o parcare în curte.

■ Din cauză că, la fiecare ploaie, apa se infiltra prin învelitoarea Școlii Voinești (clasele I-IV), cu avizul Consiliului Local, am hotărât schimbarea cartonului ondulat existent cu tablă tip „Lindab” de calitate superioară. Lucrările sunt în desfășurare și ne-am propus finalizarea acestora până în data de 15 august 2023.

■ Pentru proiectul intitulat „Modernizare prin asfaltare și realizare dig de sprijin pe strada Valea Scheii”, deja evaluăm ofertele depuse în sistemul SICAP, pentru execuția lucrărilor. Avem mai mulți ofertanți și, cu siguranță, conform legislației în vigoare, vom desemna câștigătoare firma cu cea mai bună ofertă.

***lubiți voineșteni, vă promit că vom face toate eforturile pentru a implementa cât mai multe proiecte la nivelul comunei noastre, contribuind decisiv la dezvoltarea Voineștiului și la creșterea nivelului de trai. Sper să vă raportez că, în maximum doi ani, vom finaliza asfaltarea celor 70 km de drumuri comunale! Vă respect, vă stimez, vă apreciez pentru munca pe care o depuneți zi de zi și voi fi tot timpul apropiatul și prietenul dumneavoastră. Dumnezeu să ne ajute!***

***Cu deosebit respect,  
Primarul dumneavoastră - Danuț Gabriel Sandu***

# Un om cu suflet mare, care nu ne-a fost doar profesor, ci și părinte!



*În urmă cu 75 de ani, pe 7 iulie, venea pe lume copilul, care mai târziu a devenit cel mai bun profesor de matematică și cetățean de onoare al comunei Voinești, dl. profesor Cîdea Nicolae.*

*Născut în satul Cîdești, com. Albești, județul Argeș, a urmat cursurile Liceului Dinicu Golescu din Câmpulung Muscel, apoi Facultatea de matematică a Universității București.*

*Proaspăt absolvent și cu dorința de a duce mai departe știința, a ajuns în satul Gemenea, într-un colectiv de cadre didactice tinere, unde și-a cunoscut sufletul pereche și împreună au format o familie respectată și iubită în satul nostru.*

*Fiind un tânăr energic, nu s-a mulțumit să ne predea doar matematică. S-a implicat în activități culturale-artistice și a înființat o trupă de dansatori cu care se mândrea când participa la concursuri. Un om cu suflet mare, cu o inimă de aur, care nu ne-a fost doar profesor, ci și părinte! Ne-a învățat cum să ne descurcăm în viață, cum să înfruntăm viitorul care ne aștepta.*

*Pentru fiecare lecție pe care ne-ați învățat-o, pentru observațiile și încurajările dumneavoastră, pentru fiecare moment care l-ați petrecut cu noi, vă mulțumim! La mulți ani, domnule diriginte! Viață lungă alături de doamna profesoară. Vă iubim.*

**Elevii promoției 1979**

## ANIVERSARE

Cândva purtați la brâu două pistoale  
Cântați din frunză asemeni unei presuri  
Haiduc vestit în piesă la serbare,  
Alături de săteni și de profesori.

Parcă vă văd în cioareci și-n opinci,  
De astrahan căciula pe-o ureche,  
Când azi pe frunte ani sunt 75  
Sunteți eroul fără de pereche.

La handbal zbura mingea ca din tun,  
Când pivotăți trăgând spre poartă,  
Azi numai amintirile ne spun,  
De vremuri care au fost odată

Cu suflet tânăr și drept ca un stejar  
Cu umeri lați și în priviri văpaie,  
Vă sună glasul ca buciul pe deal,  
CÂND DE-A dreptul ne farmeci NICOLAE.

Nu reușesc prin versuri, dar încerc,  
Să mulțumim de orele de „MATE“  
De teoreme, cosinus și cerc  
Dar mai ales de sfaturile date.

Vă fie viața ca florile sub rouă,  
Cu multă sănătate și vremuri fericite.  
Noi generația din șaptezeci și nouă  
Vă mulțumim frumos, domn diriginte!

## BULETIN DE AVERTIZARE: PĂR

Pentru prevenirea și combaterea dăunătorilor/bolilor: Păduchele din San-Jose, Psylla pyri, afide, rapăn, monilioză, vă recomandăm efectuarea unui tratament când se întrunesc următoarele condiții:

1. rezerva de boli și dăunători;
2. condiții optime de temperatură și precipitații;

### Variante recomandate pentru tratament:

- Movento 100 SC - 1,875 l/ha(0,1875%) + Dagonis -1,2 l/ha(0,12%) + Delan Pro - 2,5 l/ha (0,25%)

- Krifa (Mospilan) 20 SG - 0,2 kg/ha(0,02%) + Bellis - 0,8 l/ha(0,08%) + Merplus – 2 l/ha 0,2%) sau
- Vertimec 1,8%EC - 0,75 - 1,125 l/ha(0,075 - 0,125%) + Scala - 0,75 - 1,5 l/ha (0,075 - 0,15%) sau alte produse de protecție a plantelor omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul României.

**Tratamentul I se va aplica între 21 și 25.07.2023.**

**Tratamentul II se va aplica în perioada 31.07.2023 - 04.08.2023**

**Dozele în procente sunt calculate pentru un volum de apă de 1000 l/ha.**

## Activități de vară

Continuăm să vă prezentăm performanțele tinerilor noștri. În numărul anterior, am scris despre victoria unui voineștean de-al nostru, Sorin Călinescu, antrenor la C.S.A. Steaua, care a reușit câștigarea Cupei Elitelor U-17, după ce a învins, în finala de la Mogoșoaia, pe A.F.C Csikszeredu Miercurea Ciuc, cu 3-0! Felicitări și mult succes în continuare!



Ansamblul „Datina Voineșteană”, pregătit de domnul profesor instructor Vasile Trandafirescu și sub îndrumarea doamnei bibliotecar Belbe Florentina, a participat, pe 29 iunie 2023, la „Zilele comunei Vulcana Băi”, unde, prin evoluția lor, au încântat publicul prezent în număr mare. Să-i felicităm atât pe copiii noștri, cât și pe cei care-i coordonează. Le mulțumim tuturor și le suntem alături!



Mai nou, la Biblioteca Voinești, sub îndrumarea doamnei bibliotecar Belbe Florentina, a prins viață un proiect nou, denumit „Code Kids”, care se derulează la nivel național. În Dâmbovița ne numărăm printre cele trei comune înscrise în acest proiect. Spre bucuria tuturor, clubul de la bibliotecă numără 41 de copii, cu vârste cuprinse între 9 și 14 ani. În fiecare zi de miercuri, aceștia își desfășoară activitatea sub coordonarea doamnei bibliotecar Belbe Florentina, la biblioteca comunei Voinești. Felicitări și mult succes!



*Consilier local - Bolbose Lorin*

## Concursul județean „Micii artiști dâmbovițeni”

În data de 15 iunie 2023, prof. învă. preșcolar drd. Elena Oprescu și prof. învă. preșcolar Mioara Cotea, de la Grădinița cu program normal Voinești, au fost onorate de a fi gazdă pentru desfășurarea Concursului județean „Micii artiști dâmbovițeni”. Au fost prezenți peste o sută de copii superbi și foarte talentați, îndrumați de minunatele doamne educatoare și însoțiți de iubitorii părinți și bunici, cu inima plină de emoție, care-și ascundeau în taină lacrima de la colțul ochilor, văzând că odorul lor iubit a crescut și înfruntă cu dârzenie viața!

Atmosfera a fost de basm, prichindei minunați, înconjurați de oameni cu suflet frumos, care ne-au acordat tot sprijinul pentru a sărbători bucuria copilăriei! Talentele micuților noștri au fost bine răsplătite cu numeroase premii. Cu toții au promis că vor reveni cu drag și anul

viitor, alături de prietenii legate, pe viață, poate!

Mulțumim nespus pentru prețioasa implicare domnului primar Gabriel Dănuț Sandu, ca de fiecare dată, în bunul mers al activităților educative, astfel că preșcolarii au putut beneficia de condiții extraordinare în cadrul spațiului Primăriei Voinești, dar și doamnei bibliotecar Belbe Florentina, un om de toată admirația, un suflet devotat copiilor, iubită și apreciată de noi toți! Mulțumim, de asemenea, personalului grădiniței (Tănțica Popa), Liceului Tehnologic Voinești, doamnei director Dobrinioiu Georgiana, un suflet frumos și blând, care a fost alături de micuți în toate activitățile. Vă iubim, suflete minunate!

*Prof. învă. preșcolar drd. Oprescu Elena  
Prof. învă. preșcolar Cotea Mioara*



# Al doilea stagiu de educație și formare profesională în Germania pentru 15 elevi din Liceul Tehnologic Voinești

**Proiectul de educație și formare profesională (EFP) implementat de către Liceul Tehnologic Voinești în acest an școlar, se încheie la 31 august 2023. Cele două stagii de formare profesională s-au desfășurat cu succes, în martie și în mai-iunie. După primul flux din martie cu 16 elevi, în perioada 22 mai - 9 iunie, 15 elevi din clasele a IX-a și a X-a, domeniul de pregătire profesională electric, calificarea electrician exploatare joasă tensiune, au participat în al doilea stagiu de educație și formare profesională în Germania.**

Centrul de formare profesională VITALIS Betreuungsgesellschaft für Modellprojekte mbH din Schkeuditz, Germania, partenerul liceului pentru anul școlar 2022-2023, a asigurat toate condițiile unei bune desfășurări a activităților de formare profesională în atelierele de specialitate. Sub îndrumarea tutorilor din VITALIS, cei 15 elevi au lucrat 6 ore/zi în atelierele din centrul de formare. Elevii noștri au colaborat în echipe de lucru pentru îndeplinirea sarcinilor și au participat la evaluările curente pe parcursul celor trei săptămâni.

Mediul profesional unde s-a desfășurat stagiul, prezența tutorilor în procesul de formare a elevilor, situațiile de lucru diferite față de mediul școlar din România, responsabilitățile, comunicarea în limba engleză pe parcursul stagiului și implicarea acestora în noi experiențe de învățare, au fost stimulante pentru elevi. Cazarea a fost asigurată de către partenerul german în campusul centrului de formare, loc unde se află și atelierele unde au lucrat elevii, iar însoțirea elevilor pe parcursul deplasărilor și monitorizarea activităților lor a fost asigurată de profesorii Constantinescu Ion și Toma Cornel.

Acumularea de cunoștințe și formarea de abilități prin activități practice la

locul de muncă, activități zilnice desfășurate conform unui acord de formare profesională, s-au integrat în obiectivele proiectului și în conceptul de educație și formare profesională. Experiența din VITALIS pentru cei 15 elevi va avea un impact major asupra vieții lor profesionale, astfel încât să poată ocupa un loc de muncă mult mai ușor pe piața muncii, atât în țară, cât și în Europa.

La final de mobilitate elevii au obținut certificatul de mobilitate Europass, document care reprezintă un mare câștig în plan profesional, având recunoașterea europeană a competențelor profesionale dobândite în centrul german de educație și formare profesională.

Mobilitățile fluxului nr. 2 reprezintă încă o experiență de succes de învățare la locul de muncă (work-based learning) într-un centru de formare profesională din Europa. Acest stagiu de formare profesională reprezintă un exemplu de cooperare între participanți, tutori, staff-ul din VITALIS și profesorii însoțitori.

Programul Erasmus+, programul Uniunii Europene pentru educație, formare, tineret și sport, sprijină calitatea și inovația în instituțiile de formare profesională, crește atractivitatea educației și facilitează mobilitatea transnațională a elevilor.

În acest sens, până în anul 2027, asigurăm elevilor din unitatea de învățământ posibilitatea de a combina învățarea din clasele, laboratoarele și atelierele liceului, cu învățarea de la locul de muncă dintr-un centru de formare european, locuri unde aceștia își formează abilitățile practice de specialitate.

**Prof. Constantinescu Ion,  
Coordonator proiecte EFP**



**PUBLICITATE**

**Servicii Curățenie Târgoviște**

REZIDENȚIAL ȘI COMERCIAL

**Serviciile Noastre**

- ✓ Bucătărie
- ✓ Baie
- ✓ Mobilă
- ✓ Podele
- ✓ Geamuri
- ✓ Aspirare
- ✓ Saltele / Fotolii
- ✓ Mochete / Tapiterii
- ✓ După Constructor
- ✓ Clădiri Birouri

✓ O DATĂ  
✓ ZILNIC  
✓ SĂPTĂMĂNAL  
✓ LUNAR

0729 989 616  
curatienietargoviste.ro | vali@websofts.ro

Curățenie De Întreținere	
GARSONIERĂ (PÂNĂ LA 35 MP)	DE LA 200 LEI
AP.2 CAMERE (PÂNĂ LA 55 MP)	DE LA 250 LEI
AP.3 CAMERE (PÂNĂ LA 75 MP)	DE LA 300 LEI
AP.4 CAMERE (PÂNĂ LA 110 MP)	DE LA 350 LEI
CASE, VILE, DUPLEXURI	DE LA 4 LEI/MP

Curățenie Generală	
GARSONIERĂ (PÂNĂ LA 35 MP)	DE LA 290 LEI
AP.2 CAMERE (PÂNĂ LA 55 MP)	DE LA 390 LEI
AP.3 CAMERE (PÂNĂ LA 75 MP)	DE LA 490 LEI
AP.4 CAMERE (PÂNĂ LA 110 MP)	DE LA 590 LEI
CASE, VILE, DUPLEXURI	DE LA 5 LEI/MP

Alte Servicii	
CURĂȚENIE BIROURI	DE LA 5 LEI/MP
CURĂȚENIE SPAȚII COMERCIALE	DE LA 5 LEI/MP
CURĂȚENIE DUPĂ CONSTRUCTOR	DE LA 15-20 LEI/MP
CURĂȚAT GEAMURI	DE LA 8 LEI/MP
CURĂȚAT CANAPELE	DE LA 140 LEI
CURĂȚAT SALTELE	DE LA 90 LEI
CURĂȚAT TAPITERII	DE LA 200 LEI

# Arsurile solare - cauze și simptome

*În funcție de tipul tău de ten, s-ar putea ca în momentul în care ești la plajă și te expui la soare un timp prea îndelungat, să te confrunți cu problema pielii care se înroșește, se cojește sau se arde foarte rapid. Practic, este vorba despre capacitatea acesteia de a face față la expunerea la radiațiile ultraviolete.*



## Ce sunt arsurile solare?

Lumina ce provine de la soare este esențială pentru buna funcționare a organismului, contribuind, printre altele, la sinteza Vitaminei D3, vitală pentru multe procese din organism și fixarea calciului din alimente în oase. În plus, are un rol decisiv pentru a menține o stare psihică bună și un sistem imunitar puternic. Totuși, expunerea incorectă la soare poate favoriza apariția unor probleme pe termen scurt, cum sunt arsurile sau decojirea pielii, înroșirea tenului sau insolajia. În timp, se pot agrava anumite afecțiuni sau se pot declanșa chiar boli cu evoluție severă, precum cancerul de piele.

Arsurile solare reprezintă reacții inflamatorii ale pielii la acțiunea radiațiilor UV prezente în lumina solară. Cunoscute și sub denumirea de "cojire" sau "decojire" a pielii, arsurile apar în momentul în care pielea începe să devină roșie și se pot manifesta chiar la 5-7 zile după ce te-ai expus la soare.

## Care sunt cauzele arsurilor solare?

Radiațiile ultraviolete prezente în lumina solară pot avea efecte negative asupra pielii și a sănătății organismului. Acestea sunt dăunătoare, indiferent dacă sunt naturale, precum cele provenite de la soare, sau artificiale, produse de lămpile cu UV sau solar.

Rapiditatea cu care apar arsurile depinde de tipul de pigment existent la nivelul pielii, dar și de intensitatea și de timpul de expunere la soare.

## Gradele de arsuri solare

În funcție de severitatea simptomelor, arsurile solare sunt clasificate în trei categorii:

- Arsuri solare de gradul 1 – reprezintă forma cea mai comună de arsuri, care se manifestă prin apariția zonelor

înroșite, dar și prin piele sensibilă, dureroasă la atingere. În cazul arsurilor de gradul 1, primele semne pot apărea chiar și după 36 de ore după expunerea la soare.

- Arsuri solare de gradul 2 – sunt forma de arsură solară care afectează primul strat al pielii, dar și pe al doilea. Acesta este și motivul pentru care apar bășicile dureroase și pline de lichid. Primele semne ale arsurii de gradul 2 pot fi mai grave în primele 48 de ore, urmând ca ulterior să fie mai blânde.

- Arsuri solare de gradul 3 – sunt cea mai gravă formă de arsură, deoarece în aceste cazuri pielea este afectată în profunzime. În urma acestei forme de arsură, există și predispoziția la infecții, iar simptomele deja sunt mult mai agresive. În acest caz, este nevoie de intervenția medicului specialist, care poate reduce riscurile asociate arsurilor.

## Când se produc arsurile solare?

Bronzul este metoda cea mai naturală prin care organismul se apără de efectele radiațiilor. În mod direct, melanina, pigmentul responsabil pentru bronz, absoarbe radiațiile solare și acționează ca un unguent natural pentru piele, altfel spus ca o loțiune de plajă naturală.

În momentul în care radiațiile ultraviolete sunt prea puternice și depășesc abilitatea de protecție a melaninei, sistemul de apărare al organismului nu mai face față și se produce o reacție inflamatorie sub formă de arsură solară.

Potrivit medicilor specialiști, este recomandat să ne expunem pielea la soare dimineața și spre seară, atunci când radiațiile au o intensitate mai mică. Expunerea nu este indicată în intervalul 10:00-16:00, deoarece radiațiile înregistrează o intensitate sporită.

## Factori de risc pentru arsurile solare

Toate persoanele sunt predispușe arsurilor solare, însă sunt și cazuri când riscul este cu mult mai crescut, mai exact, în următoarele situații:

- Persoanele care au o culoare a pielii foarte deschisă – la cei cu pigment deschis, cu ochii deschiși și păr blond, pielea produce o cantitate mult mai mică de melanină;
- Persoanele roșcate, dar și persoanele cu pistrui. În aceste cazuri există și un risc crescut de cancer de piele;
- Altitudinea și latitudinea. Cu cât altitudinea la care te afli, unde radiațiile solare sunt mai intense, este mai mare, cu atât crește riscul de arsuri. De asemenea, latitudinea deține un rol important în apariția arsurilor: cu cât zona unde te afli este mai aproape de zona ecuatorială, cu atât riscul de arsuri crește.

## Simptome asociate arsurilor solare

Arsurile solare se manifestă de cele mai multe ori prin sensibilizarea pielii și ulterior înroșirea acesteia, iar primele semne pot apărea și la 12-24 de ore de la expunere.

Pe termen scurt, pot să existe stări de disconfort. Simptomele prin care îți poți da seama de prezența arsurilor sunt diverse: piele roșie, dureroasă la atingere și chiar fierbinte, mâncărime, usturime, durere, inflamarea pielii, dureri de cap, greață, febră, amețeli. Sunt însă și cazuri când, la câteva ore sau chiar zile, pot să apară bășici umplute cu lichid (vezicule) care se pot sparge.

**Atenție! Orice parte a corpului care este expusă la soare în mod necontrolat se poate arde. Astfel, nu doar fața sau corpul, ci chiar și buzele, lobul urechii sau scalpul pot suferi arsuri.**

Nu uita că este extrem de important și să te hidratezi în mod corespunzător, deoarece expunerea la soare poate determina pierderea de lichide! Se recomandă să bei zilnic cel puțin 2 litri de lichide, în special apă.

*Asistent medical comunitar,  
Cornelia Ionescu*

# Moment de bilanț al programului acreditat Erasmus+ Educație Școlară

**În ciuda problemelor pe care le-am întâmpinat în implementarea Proiectului Erasmus + 2022-1-RO01-KA121- SCH - 000063340, anul I de finanțare, acesta a ajuns la final. În perioada martie-iunie 2023, au fost efectuate 5 mobilități externe, la care au participat 10 cadre didactice, 13 elevi și 2 cadre didactice însoțitoare.**



Mobilitate 1



Mobilitate 2

Prima mobilitate s-a realizat în perioada 27.03.2023 - 01.04.2023, când patru cadre didactice - Cigăran Costinela, Iurea Cătălina, Comănescu Gabriela și Iurea Ionuț, au participat la cursul de formare THERE IS AN APP FOR THAT! EXPLORING THE BEST APPS FOR TEACHING AND STUDENT LEARNING, desfășurat în Barcelona, Spania, având ca obiectiv principal dezvoltarea competențelor digitale ale cadrelor didactice prin folosirea aplicațiilor web în procesul educativ.

În perioada 08 - 12.05.2023, un grup de 13 elevi din învățământul gimnazial și două cadre didactice însoțitoare, de la Liceul Tehnologic Voinești, au participat la cea de a doua mobilitate Erasmus+, mobilitate de grup în Manavgat, Turcia. Elevii au participat la activități desfășurate la Manavgat Koleji, având ca obiectiv principal dezvoltarea competențelor digitale. Pe lângă atingerea obiectivului principal, s-a urmărit dezvoltarea competențelor lingvistice și a abilităților de comunicare socială între elevi. Mobilitatea a fost o oportunitate pentru cei 13 elevi, care au fost la prima participare în cadrul unui proiect Erasmus+.

În aceeași perioadă, s-a desfășurat cea



Mobilitate 3

de a treia mobilitate Erasmus+, unde două cadre didactice din învățământul preșcolar, de la Liceul Tehnologic Voinești, Cotea Mioara și Neacșu Elena, au participat la cursul de formare INDOOR & OUTDOOR GAMES, organizat în Manavgat, Turcia. La cursul de formare, cele două cadre didactice s-au implicat în desfășurarea activităților educative în scopul dezvoltării capacității preșcolarilor de a relaționa cu ceilalți și cu mediul înconjurător. Motivarea copiilor încă de la vârsta preșcolară are impact asupra dezvoltării lor ulterioare, construind o concepție curriculară unitară și coerentă.

Cea de a patra mobilitate s-a desfășurat în perioada 12 - 16.06.2023, în Barcelona, Spania, la care au participat trei cadre didactice de la Liceul Tehnologic Voinești, Arsene Carmen, Enachi Oana-Maria și Rainea Elena. Titlul cursului de formare: REDUCING EARLY SCHOOL LEAVING USING COMMUNICATION AND MENTORING. Activitatea propusă de formator s-a bazat pe integrarea comunicării și a mentoratului în procesul educativ, ca factori cheie în diminuarea fenomenului de abandon școlar.

În perioada 19 - 24.06.2023, profesor



Mobilitate 4

pentru învățământul primar Ștefănescu Loredana a participat, în cadrul celei de a cincea mobilitate, la cursul de formare FROM STEM TO STEAM EDUCATION: A NEW LEARNING APPROACH, în Barcelona, Spania. Participarea la acest curs a permis doamnei profesor să conștientizeze faptul că, astăzi, copiii devin consumatori de tehnologie de la vârste fragede. Educația STEM (Science, Technology, Engineering and Mathematics), un concept relativ nou în România, ajută copiii să înțeleagă conceptele abstracte prin experimentare și joacă. Spre deosebire de lecțiile clasice din sistemul tradițional de învățământ, unde profesorul predă și copilul ascultă, STEM este o metodă activă, aplicată, constructivistă, de a „învăța prin a face”.

Cu riscul de a mă repeta, consider că aceste mobilități contribuie la dezvoltarea profesională a cadrelor didactice, prin contactul cu alte sisteme de învățământ și mentalități, dar și la formarea și dezvoltarea elevilor noștri într-un context european al diversității culturale, etnice, sociale și educaționale.

**Prof. Iurea Ionuț**



Mobilitate 5

# BULETINE DE AVERTIZARE

## MĂR

Pentru prevenirea și combaterea dăunătorului / bolii: Păduchele din San -Jose, vierme, molii miniere, afide, rapăn, făinare, monilioză, vă recomandăm efectuarea unui tratament când se întrunesc următoarele condiții:

1. rezervă de boli și dăunători;
2. condiții optime de temperatură și precipitații

### Variante recomandate pentru efectuarea tratamentului:

- Trebon 30 EC - 0,45 l/ha(0,03%) + Scala - 0,75 - 1,5 l/ha(0,05 - 0,1%) + Merplus - 2 l/ha (0,13%) sau
- Movento 100 SC - 1,875 l/ha(0,125%) + Dagonis - 1,2 l/ha (0,08%) + Delan Pro - 2,5 l/ha (0,17%) sau
- Decis 25 WG - 0,045 kg/ha(0,003%) + Bellis - 0,8 kg/ha (0,055%) + Merpan 80 WDG - 2,25 kg/ha (0,15%) sau
- Krima 20 SG - 0,45 kg/ha(0,03%) + Revyona - 1,3-1,8 l/ha(0,09 -0,12% + Polyram DF - 3,75 kg/ha (0,25%) sau alte produse de protecție a plantelor omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul României.

**Pe solele unde se observă atac de acarieni adăugați la variantele de mai sus unul din produsele: Milbeknock EC (Koromite) - 0,75 l/ha(0,05%) sau Kanemite - 1,87 l/ha(0,125%).**

Tratamentul 1 se va aplica în perioada: 21.07.2023 - 25.07.2023

Tratamentul II se va aplica în perioada: 31.07.2023 - 04.08.2023

## PRUN

Pentru prevenirea și combaterea dăunătorilor / bolilor: Păduchele din San-Jose, afide, monilioză, pătarea roșie, vă recomandăm efectuarea unui tratament când se întrunesc următoarele condiții:

1. condiții optime de temperatura și precipitații;
2. rezerva de boli și dăunători;

### Variante recomandate pentru efectuarea tratamentului:

- Decis 25 WG - 0,03 kg/ha (0,003%) + Signum - 0,5 kg/ha (0,05%) sau
- Movento 100 SC - 1,875 l/ha (0,1875%) + Teldor 500 SC - 0,8 l/ha (0,08%) sau
- Krima (Mospilan) 20 SG - 0,3 kg/ha (0,03%) + Switch 62,5 WG - 0,8 - 1,0 kg/ha (0,08 - 0,1%) sau
- Decis 25 WG - 0,03 kg/ha (0,003%) + Folicur Solo 250 EW - 0,75 l/ha (0,075%) sau alte produse de protecție a plantelor omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul României.

Tratamentul I se va aplica în perioada: 21.07.2023 - 25.07.2023

Tratamentul II se va aplica în perioada: 31.07.2023 - 04.08.2023

Dozele în procente ale produselor recomandate sunt calculate pentru un volum de apă de 1.000 litri/ha.

**Atenție! Nu se mai aplică tratamente cu p.p.p. la soiurile aflate în fenofaza pârgă - coacere.**

## STARE CIVILĂ

### 16.06-21.07.2023

### NĂSCUȚI



1. Mihai Nicolas-Andrei
2. Ionică Zian-Andrei
3. Mărcineanu Lucian-Gabriel
4. Săndulescu Narcis-Gabriel
5. Săndulescu Jessica-Maria
6. Stouca Sergiu-Cristian

**Le dorim viață lungă și fericită!**

### CĂSĂTORII



1. Călin Georgian-Florentin și Anca Tabita
2. Dicu Alexandru-Drahoș și Stătescu Petruța-Cerasela
3. Dimivi Răzvan și Ilinca Gabriela-Mădălina
4. Tolea Cristinel Andrei și Popescu Mihaela Andreea

**Le urăm „Casă de piatră“!**

### DECESE



1. Alexandru Nicolae
2. Șerban Elena
3. Cărpene Ioan
4. Buzatu Maria
5. Vlad Marin
6. Cîrstea Petre
7. Pincă Ovidiu-Ionuț

**Dumnezeu să-i odihnească!**

**NOTĂ:** Dintr-o regretabilă eroare, în ediția de luna trecută, numele unei persoane decedate a apărut incomplet. Facem acum cuvenita rectificare. Este vorba despre dl. Grigorescu Eugen.

## Gazeta de Voinești

Voinești, str. Principală, nr. 145

e-mail:

consiliullocalvoinesti@yahoo.com

adresa web:

www.primarievoinesti.ro

Telefon & Fax:

0723.142.661 – Primar

0723.142.662 – Viceprimar

0245.679.324

Relații cu publicul

0245.679.450 – Fax

## Probleme și... soluții!

**Printre temperaturi de 40° C și ploi reci și rapide, zilele de vară se scurg una câte una. Acum, nu ne putem supăra pe natură, fiindcă apa (atât de necesară agriculturii) pierdută în zilele caniculare este recuperată din ploile (torențiale pe anumite zone) care cad la intervale de câteva zile. Și cu toții știm că încălzirea globală își face efectul, iar seceta va fi un fenomen din ce în ce mai pronunțat. Conform statisticilor, în anul 2022 a fost înregistrată cea mai mare secetă din ultimii 500 de ani, la nivelul continentului european. Deci, viitorul nu arată deloc bine, iar faptul că și anul acesta multe țări „se topesc” pur și simplu sub temperaturi de peste 50°C este un semnal de alarmă în plus.**

Pe de cealaltă parte, orice ploaie este considerată adevărată binecuvântare care aduce viață și redă speranța că totul va fi bine pentru omenire și planetă. Din păcate, se întâmplă ca, din ce în ce mai des, și ploile să facă ravagii atât la noi în țară cât și la nivel european și mondial. Viiturile, alunecările de teren și inundațiile distrug comunități întregi sau produc pagube însemnate. Ar fi inutil să spunem că omul este cel care, prin acțiunile lui, a dus la dereglarea naturii și la dezechilibrul fenomenelor meteorologice și că ar trebui să-și asume efectele acestui lucru, considerându-se, fără a greși, vinovat de sinucidere lentă. Și de compromiterea generațiilor viitoare!

Se vorbește peste tot de măsuri de combatere a poluării, de strategii pe termen mediu și lung, se fac conferințe și se creează organizații care promovează sustenabilitatea. Toată lumea știe, discută, analizează și planifică. Mai greu este cu punerea în practică. Și, din păcate, acest lucru este dureros. Măsurile sunt la îndemâna tuturor, dar fiecare așteaptă de la celălalt. Și am să dau câteva exemple, de la „firul ierbii”, chiar din „ograda noastră”.

■ Încep cu banalul șanț din fața casei sau a proprietății care, de ceva vreme, mai în toate satele, a fost betonat. Pare aproape imposibil, pentru unii, să adune cele câteva lopeți de pământ din el, asigurând astfel o curgere corespunzătoare a apei și evitarea colmatării și inundării proprietăților vecine. Dar, este foarte simplu să îi dăm o altă destinație, aceea de deversare a apelor uzate și rezolvarea, în stil propriu, a golirii canalizării. Am întâlnit cazuri în care ni s-a propus (din partea unor „diriginți de șanț”) să desființăm podețe, pe motiv că nu are cine le decolmata. Sau să-i obligăm vecinul să facă lucrări pentru a-i drena lui apa de pe

teren. Soluții de „noaptea minții”

■ Continui cu crengile bieților pomi sau copaci, care ating firele electrice și, la vijelii mai mari, lasă întreg satul sau comuna fără curent electric. Contează cele câteva kilograme de fructe recoltate în plus care, de fapt, contrabalansează cu distrugerea aparaturii electrice și electrocasnice chiar și proprii.

■ Colectarea selectivă a deșeurilor, despre care toată lumea a auzit, pare a fi o mare corvoadă, de vreme ce o mare parte dintre cetățeni refuză voit să acționeze în consecință. Este mai simplu să le aruncăm „claipe peste grămadă”, decât să acordăm o minimă atenție și importanță acestei acțiuni. Despre aruncarea la întâmplare, la gărlă, nici nu mai vreau să amintesc...

■ O altă problemă de mediu este cea legată de utilizarea vanelor pentru apă industrială, amplasate în satele Voinești (la stația de epurare) și Gemenea Brătulești (la podul peste râul Dâmbovița). Pe lângă faptul că unii „uită” ambalajele produselor de protecția plantelor utilizate la soluții, „uită” și cum se utilizează întreprătorul sau „uită” apa curgând, inundând cu totul zona respectivă.

■ Și legat de faptul că din ce în ce mai multă lume se îmbolnăvește de „boli incurabile”, în zona noastră și nu numai, s-a gândit oare cineva ce cantități de pesticide sunt utilizate în pomicultură, în comună, anual? Și de cât timp? Și uneori incorect? În doze și combinații „după ureche”?

Întotdeauna, atunci când suntem afectați sau nemulțumiți, căutăm să dăm vina pe altceva sau altcineva. Dar, de fapt, o parte din vină (mai mare sau mai mică) trebuie să ne-o însușim. Și să găsim o cale de îndreptare. Așa ar fi corect. Orice lucru, oricât de mărunț, făcut de fiecare, contează! Și toate adunate duc la transformarea în bine a lumii în care trăim. Așa ar trebui să gândim și să acționăm. De cele mai multe ori, luați cu treburile sau cu tumultul vieții cotidiene, uităm de mediul înconjurător, de Dumnezeu și chiar de viața însăși. Și totul ne costă și decontăm la un moment dat!

**Închei cu speranța unor vremuri mai bune. Vă doresc multă sănătate și spor în toate!**

**Viceprimar - Claudiu Popa**